

Helyettes szülők képzése



A Szociális képzések rendszerének modernizációja keretében a TÁMOP 5.4.10-12/1-2012-0001 projekt nemcsak azon gyermekek számára törekszik segítséget nyújtani, akik hosszabb-rövidebb ideig nevelőszülőkhöz kerülnek, hanem kiemelten tekint más élethelyzetekben személyes gondoskodást, családot pótló ellátást nyújtó átmeneti gondozási formákra is. A vér szerinti szülőknek ugyanis lehetősége van helyettes szülők segítségét kérni abban az esetben, ha a szülő egészségügyi állapota, életviteli problémája, indokolt távolléte vagy más akadályoztatása miatt a gyermek nevelését a családban átmenetileg nem tudja megoldani.

A helyettes szülők a gyermekjóléti alapellátás keretében kapcsolódnak be a gyermek gondozásába-nevelésébe, miközben a vér szerinti szülők szülői felügyeleti joga is megmarad. Az ellátás körülményeit tekintve lehetőség szerint minél kevesebb változás mellett, és a gyermek mindenek feletti érdekének érvényesülésével fontos a segítő bekapcsolódásuk. Eközben a helyettes szülőknek szerepe lehet a gyermek gondozásán-nevelésén, tanulmányi előmenetelének, erkölcsi szocializációjának támogatásán túl az egészségügyi ellátásában és esélyegyenlőségének biztosításában. Mindemellett pedig mintát is nyújtanak a származási család számára a nehéz élethelyzetekkel, feszültségekkel való megküzdéshez, a családi dinamika egyensúlyához, a munkamegosztás, a szokások formálása, a pénzkezelés területeihez kapcsolódóan.

Látható tehát, hogy a törvényalkotó a tizenkét évnél fiatalabb gyermekek elhelyezését leginkább családi körülmények között látja megfelelőnek, s csak kivételesen indokolt esetben teszi szükségessé más, intézményhez kötött segítség bevonását. A helyettes szülők pedig leginkább akkor tudják hivatásukat beteljesíteni, ha a vér szerinti szülővel folyamatos együttműködés kíséri a gondozás-nevelés mozzanatait, hiszen végső céljuk a gyermek szakellátásba kerülése helyett az ő hazagondozásának támogatása.

Az Apor Vilmos Katolikus Főiskola tananyagfejlesztő tevékenysége során ugyancsak kiemelt figyelmet fordít a helyettes szülők tevékenységére, s a képzéshez kapcsolódó oktatói és hallgatói kötetekben részletesen bemutatja az előzőekben jelzett területek szakmai ismeretanyagát és azok gyakorlati vonatkozásait. Bízunk abban, hogy a tananyagok segítséget nyújtanak a helyettes szülők felkészüléséhez, s egyúttal készségeik gazdagodásához annak érdekében, hogy a gondozásukba került gyermekek számára biztonságot hordozó, meleg érzelmekkel kísért családi közösséget nyújtsanak támaszul az átmeneti bekapcsolódásuk időszakában is.